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GEMEINDE RODENBACH 
 
 

Niederschrift  über die  öffentl iche  Si tzung des  

Bau-  und Umweltausschusses  der Gemeinde  Rodenbach  

 

 
Tag: 08.04.2014 

Dauer: 20:00 Uhr bis 21:20 Uhr 

Sitzungsort: Rathaus Rodenbach 

Teilnehmer: gemäß Anwesenheitsliste 

 Gemeindevorstand:  04 

 SPD-Fraktion: 06 

 CDU-Fraktion: 03 

 F.D.P.-Fraktion: 01 

       

Tagesordnung: gemäß Einladung vom 02.04.2014 

Bekanntmachung: Rodenbach Kurier vom       

 Aushang gemäß Hauptsatzung 

Der Vorsitzende Wilfried Kemper stellt bei Eröffnung der Sitzung die Beschlussfähigkeit fest. 

Einwendungen gegen Form und Frist der Einladung werden nicht erhoben. 

Einwendungen gegen die Richtigkeit der Niederschrift über die Sitzung des Bau- und 

Umweltausschusses vom 03.12.2013 liegen nicht vor. 

      

Tagesordnung

Der Vorsitzende des Bauausschusses, Herr Wilfried Kemper, eröffnet die Sitzung, begrüßt die 

Anwesenden. Er begrüßt auch die Herren Schäfer, Glogner und Rittershauß von Hessen-Forst, 

welche die Schlussverhandlung zur Forsteinrichtung im Gemeindewald Rodenbach vorstellen 

werden und für Fragen zur Verfügung stehen. 

 

 

1. Schlussverhandlung zur Forsteinrichtung im Gemeindewald Rodenbach 

- Vorlage des Gemeindevorstandes - 

Drucksache G 06/2014 

 
  

Bürgermeister Schejna führt in die Thematik ein: die Forsteinrichtung wird im Turnus von 

zehn Jahren verhandelt, wobei die gemeinsamen Ziele der Gemeinde und Hessen-Forst 

festgelegt werden. Er dankt Hessen-Forst für die fruchtbare und gute Zusammenarbeit.  
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Der Vorsitzende übergibt anschließend das Wort an Herrn Glogner. Dieser stellt die 

Schlussverhandlung zur Forsteinrichtung im Gemeindewald Rodenbach vor und 

veranschaulicht diese durch eine Bildpräsentation.  

Es werden die Fragen der Ausschussmitglieder beantwortet. Es wird angeregt, die viel gelobte 

Waldbegehung mit der gesamten Gemeindevertretung künftig jährlich durchzuführen, ggf. als 

Ausschusssitzung und evtl. zu verschiedenen Jahreszeiten. Auch eine „Begehung“ mit dem 

Fahrrad ist denkbar.  

Der Vorsitzende bedankt sich im Namen des Ausschusses bei Herrn Glogner sowie den 

Herren Schäfer und Rittershauß. 

 

Der Beschlussvorschlag  

 

„Der Schlussverhandlung zur Forsteinrichtung im Gemeindewald Rodenbach wird gemäß 

Anlage zugestimmt.“  

 

wird der Gemeindevertretung einstimmig zur Beschlussfassung empfohlen. 

 

 

2. Entwurf/Vorentwurf Sachlicher Teilplan Erneuerbare Energien 

Regionaler Flächennutzungsplan/Regionalplan Südhessen 

Stellungnahme zum Planentwurf und Umweltbericht 

- Vorlage des Gemeindevorstandes - 

Drucksache G 05/2014 

 
 

Bürgermeister Schejna stellt die Vorlage vor und erläutert diese.  

 

Der Beschlussvorschlag 

 

„Der Planentwurf und der Umweltbericht zum Entwurf des Sachlichen Teilplans Erneuerbare 

Energien des regionalen Flächennutzungsplans / Regionalplans Südhessen werden zur 

Kenntnis genommen. 

Der Gemeindevorstand wird beauftragt, im einer Stellungnahme zu fordern, dass der 

Waldstandort der Vorrangfläche 2801 (Rodenbach) einer genaueren artenschutzrechtlichen 

Prüfung unterzogen wird, um das Konfliktpotential einzuschätzen.“ 

 

wird der Gemeindevertretung einstimmig, bei einer Enthaltung, zur Beschlussfassung 

empfohlen. 

 

 

3. Verschiedenes 

 

Der Bürgermeister informiert über verschiedene aktuelle Themen: 

 Breitband in Rodenbach 

Die Arbeiten zur Breitbandversorgung in Oberrodenbach sind abgeschlossen. Der 

nächste Bauabschnitt wird Niederrodenbach sein. 

 Bürgertreff Oberrodenbach 

Bürgermeister Schejna informiert über die derzeitigen Arbeiten an der WC-Anlage im 

Bürgertreff. Die Entwässerungsanlage werde komplett überarbeitet. Jedoch seien im 

Zuge der Arbeiten einige Schäden aufgetreten, die bei der Planung nicht ersichtlich 

waren. Insgesamt wären jetzt nicht kalkulierte Kosten in Höhe von ca. 17.000 € 
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angefallen. Auf dem Sachkonto seien ausreichende Mittel vorhanden. Allerdings 

könne die geplante und mit 30.000 € kalkulierte Sanierung der Saalfenster dann nicht 

im laufenden Haushaltsjahr ausgeführt werden und müsse für das Jahr 2015 erneut 

eingeplant werden.  

 Betonsanierung RÜB Kläranlage 

Bürgermeister Schejna teilt mit, dass nach erfolgter Betonsanierung am RÜB in der 

Kläranlage nunmehr Schäden aufgetreten sind. Der ausführenden Firma gegenüber 

wurde eine Mängelanzeige gemäß VOB geltend gemacht. Die Firma wird 

nachbessern. Die Arbeiten würden in einer Trockenperiode ausgeführt, da ein leeres 

Becken Voraussetzung dafür sei. Auch werde es notwendig, eine Störfallerlaubnis bei 

der Unteren Wasserbehörde zu beantragen, falls durch ein Niederschlagsereignis 

während der Arbeiten eine Direkteinleitung in die Lache notwendig werde. 

 Städtebaulicher Vertrag „Am Buchberg“ 

Bürgermeister Schejna teilt mit, dass nunmehr der städtebauliche Vertrag über das 

Gebiet Am Buchberg unterzeichnet worden sei und das Verfahren nun laufe. 

 Fluglärm im Main-Kinzig-Kreis 

Bürgermeister Schejna berichtet, dass der Main-Kinzig-Kreis beschlossen habe, gegen 

die Nichtzulassung der Revision im Klageverfahren vor dem Verwaltungsgerichtshof 

Kassel Beschwerde einzulegen. Der Kreis habe die beteiligten Kommunen um weitere 

Unterstützung gebeten. Die Gemeinde Rodenbach wird den Kreis unterstützen.  

 Sauberhafter Frühlingsputz 

Bürgermeister Schejna berichtet von der Aktion „sauberhaftes Rodenbach“ am 

vergangenen Samstag, welche sehr erfolgreich verlief. Besonders erfreut war er über 

die zahlreiche Teilnahme von Kindern. Insgesamt wird eine positive Bilanz der 

Müllsammelaktion gezogen. 

 Stromausfall in Oberrodenbach 

Bürgermeister Schejna informiert über einen Stromausfall am vergangenen Samstag, 

von dem ganz Oberrodenbach und Teile Niederrodenbachs betroffen warenGrund des 

Stromausfalls sei ein durchgeschmortes 20 KV Kabel gewesen. Die EON habe die 

Störung nach etwa 50 Minuten behoben. 

 Grundstücksverkauf im Baugebiet „Nördlich der Gelnhäuser Straße“ 

Am 24.03.2014 wurde ein weiteres Grundstück von ca. 280 m² an der Erfurter Straße 

an eine junge Familie verkauft, an dem auch die Gemeinde einen Anteil hatte.  

 

Rodenbach, den 09.04.2014 

 

 

 

 

Merget, Schriftführer      Kemper, Vorsitzender 


